Порядок направления и требования к оформлению информации, представляемой в Комиссию
В Комиссию могут быть представлены материалы, подтверждающие нарушение гражданским служащим требований к служебному поведению или наличие у него личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

Информация должна быть представлена в письменном виде, и содержать следующие
  сведения:
            - фамилию, имя, отчество гражданского служащего и замещаемую им должность
 гражданской службы;
 







 - описание нарушения гражданским служащим требований к служебному поведению или признаков личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

Комиссия не рассматривает сообщения о преступлениях и административных правонарушениях, а также анонимные обращения, не проводит проверки по фактам нарушения служебной дисциплины.

Председатель комиссии в течение трех дней со дня поступления информации, выносит решение о проведении проверки этой информации.

Проверка информации и материалов осуществляется в месячный срок со дня принятия решения о её проведении. Срок проверки может быть продлен до двух месяцев по решению председателя комиссии.

В случае поступления в комиссию информации о наличии у гражданского служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, председатель комиссии немедленно информирует об этом руководителя Управления в целях принятия им мер по предотвращению конфликта интересов: усиление контроля за исполнением гражданским служащим его должностных обязанностей, отстранение гражданского служащего от замещаемой должности гражданской службы на время урегулирования конфликта интересов или иные меры.

По письменному запросу председателя Комиссии начальник отдела по вопросам государственной службы, кадровой политики и защиты государственной тайны представляет дополнительные сведения, необходимые для работы Комиссии.
