Отчёт о выполнении плана мероприятий деятельности по профилактике нарушений обязательных требований Северо-Западного управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору            за 1 квартал 2021 года 
С 11.01.2021 по 31.03.2021 проверки проводились в соответствии с утверждённым планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Всего за отчётный период было проведено 502 плановых проверок, в том числе в области энергетического надзора - 155, надзора в области промышленной безопасности - 222, надзора в области безопасности гидротехнических сооружений - 6.
Всего Северо-Западным управлением Ростехнадзора было проведено 1605 внеплановых проверок, в том числе в области энергетического надзора - 401, надзора в области промышленной безопасности -  936,  в области строительного надзора - 238, надзора в области безопасности гидротехнических сооружений - 12.
В ходе проведения проверок Северо-Западным управлением Ростехнадзора было выявлено 19446 нарушений и назначено 793 административных наказаний, а также наложены штрафы на сумму 23358,2 тысяч рублей.
На сайте https://proverki.gov.ru/ ФГИС «Единый реестр проверок»  была размещена информация о результатах проведённых проверок с информацией о выявленных нарушениях в течение  10 рабочих дней после окончания проверки, также информация была размещена на сайте Северо-Западного управления Ростехнадзора.
За отчётный период произошло 5 аварий на поднадзорных объектах, в результате которых зафиксированы 5 случаев со смертельным исходом.
Начальниками отделов Северо-Западного управления Ростехнадзора  проанализировано состояние аварийности и травматизма в поднадзорных 
организациях по соответствующим видам надзора.
[bookmark: _GoBack]Руководителями поднадзорных субъектов на которых зарегистрированы случаи аварийности и травматизма представлены сведения о мероприятиях по обеспечению безопасности при ведении работ. 
Информация о произошедших авариях и смертельных случаях на подконтрольных территориях субъектов РФ, о результатах технического расследовании причин аварий и несчастных случаев, а также актуализированные нормативные  правовые акты были опубликованы на сайте Северо-Западного управления Ростехнадзора.
Заместителями руководителя Северо-Западного управления Ростехнадзора  направлены информационные письма в адрес поднадзорных субъектов о состоянии аварийности и травматизма в поднадзорных субъектах и подконтрольных территориях.
Для предотвращения распространения короновирусной инфекции COVID-19 многие мероприятия проводились с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
Совещания проводились с использованием информационных технологий заочно по сети видеосвязи.
Разъяснение и консультирование субъектов по вопросам соблюдения обязательных требований осуществлялось путем консультаций в приемные часы, по телефонной и электронной связи при поступлении обращений, публикации в прессе.
