Отчёт о выполнении плана мероприятий деятельности по профилактике нарушений обязательных требований Северо-Западного управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору за 2020 год
С 01.01.2020 по 18.03.2020 проверки проводились в соответствии с утверждённым планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Отличительной особенностью осуществления контрольно-надзорных функций в 2020 году являлась сложная санитарно-эпидемиологическая обстановка, сложившаяся в связи с возникновением и распространением новой короновирусной инфекции COVID-19.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 438 "Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" (далее - Постановление Правительства РФ № 438) и приказом Северо-Западного управления Ростехнадзора от 23.04.2020 № ПР-240-163-о «Об отмене плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Северо-Западным управлением Ростехнадзора на 2020 год» были отменены запланированные в соответствии с ежегодным планом плановые проверки с 18.03.2020 по 31.12.2020 из-за тяжёлой эпидемиологической ситуации в стране.
Всего за отчётный период было проведено 483 плановые проверки, в том числе в области энергетического надзора - 115, надзора в области промышленной безопасности - 246, надзора в области безопасности гидротехнических сооружений - 3.
Внеплановые проверки проводились только в исключительных случаях, которые регламентированы постановлением Правительства РФ № 438 и постановлением Правительства РФ от 22.04.2020 г. № 557 "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в части установления особенностей осуществления контрольно-надзорной и разрешительной деятельности в 2020 году".
Всего Северо-Западным управлением Ростехнадзора было проведено 6286 внеплановых проверок, в том числе в области энергетического надзора - 1773, надзора в области промышленной безопасности -  3673,  в области строительного надзора – 765.
В ходе проведения проверок Северо-Западным управлением Ростехнадзора было выявлено 48212 нарушений и назначено 1742 административных наказания, а также наложены штрафы на сумму 76089 тысяч рублей. 
На сайте https://proverki.gov.ru/ ФГИС «Единый реестр проверок»  была размещена информация о результатах проведённых проверок с информацией о выявленных нарушениях в течение  10 рабочих дней после окончания проверки, также информация была размещена на сайте Северо-Западного управления Ростехнадзора.
Начальниками отделов Северо-Западного управления Ростехнадзора  проанализировано состояние аварийности и травматизма в поднадзорных организациях по соответствующим видам надзора.
Руководителями поднадзорных субъектов на которых зарегистрированы случаи аварийности и травматизма представлены сведения о мероприятиях по обеспечению безопасности при ведении работ. 
Анализ аварийности и травматизма на поднадзорных объектах проводится ежеквартально, при составлении отчетности. Информация о произошедших авариях и смертельных случаях на подконтрольных территориях субъектов РФ, о результатах технического расследовании причин аварий и несчастных случаев, а также актуализированные нормативные  правовые акты были опубликованы на официальном сайте Северо-Западного управления Ростехнадзора.
За 12 месяцев 2020 года на поднадзорных объектах промышленной безопасности произошло: 
· 7 аварий на опасных производственных объектах, в том числе 4 аварии на объектах газоснабжения, 2 аварии на подъёмных сооружениях,1 авария на химическом объекте;                                 
· 3 смертельных несчастных случая, 
· 2 групповых несчастных случая (1:1смертельный+1тяжёлый. 2:2тяжёлых+1лёгкий). 
Наблюдается тенденция снижения аварийности и травматизма в сравнении с 2019 годом.
За 12 месяцев 2020 года в области энергетического надзора произошло 4 смертельных несчастных случая. Аварий на поднадзорных объектах и групповых несчастных случаев не было.
Аварий и несчастных случаев на поднадзорных объектах в области безопасности гидротехнических сооружений и в области строительного надзора не было.
Заместителями руководителя Северо-Западного управления Ростехнадзора  направлены информационные письма в адрес поднадзорных субъектов о состоянии аварийности и травматизма на подконтрольных территориях с целью предупреждения и профилактики несчастных случаев, снижения аварийности и травматизма. 
12.03.2020 года было проведено публичное обсуждение правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Северо-Западного управления Ростехнадзора при осуществлении государственного строительного надзора с подконтрольными субъектами. Во втором, третьем и четвёртом квартале 2020 года публичные обсуждения правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Северо-Западного управления Ростехнадзора отменены в связи с действием постановления Правительства Санкт-Петербурга от 13.03.2020 № 121 «О мерах по противодействию распространению в Санкт-Петербурге новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», пункт 2.1.3 которого запрещает проведение спортивных, культурных, зрелищных и иных массовых мероприятий, публичных мероприятий, а также посещение гражданами указанных мероприятий.
В целях предотвращения распространения короновирусной инфекции COVID-19 многие мероприятия проводились с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
Совещания проводились с использованием информационных технологий заочно по сети видеосвязи.
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