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Обзор результатов проверок субъектов электроэнергетики, проведенных в 2018 году и 2019 году

В 2018 году Северо-Западным управлением Ростехнадзора во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Козака Д.Н. от 19 июня 2018 года № ДК-П9-4467 и на основании приказа руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору А.В. Алешина от 01 августа 2018 года № 329 были организованы и проведены внеплановые проверки хода подготовки объектов электроэнергетики к работе в осенне-зимний период 2018-2019 годов.
В период с августа по октябрь 2018 года были проведены внеплановые выездные проверки в отношении:
- филиалов ПАО «ФСК ЕЭС» «МЭС Северо-Запада» и «Ленинградское ПМЭС»;
[bookmark: _GoBack]- ПАО «Ленэнерго»;
- АО «Курортэнерго»;
- АО «ЦЭК»
- АО «ЛОЭСК»;
- АО «Оборонэнерго» филиал «Северо-Западный»;
- ПАО «ТГК-1» филиал «Невский»;
- филиал «Северо-Западная ТЭЦ» АО «ИНТЕР РАО – Электрогенерация»;
- АО «Юго-Западная ТЭЦ».

Характерные нарушения:
- не проводится техническое освидетельствование электрооборудования по истечении установленного нормативно-технической документацией срока службы;
- техническое освидетельствование электрооборудования проводится без участия представителя органов государственного энергетического надзора;
- в установленный срок не выполнены работы по техническому обслуживанию устройств РЗА (профилактический контроль, профилактическое восстановление);
- отсутствуют графики технического обслуживания систем СДТУ и их гарантированного питания.

В ходе проведения проверок выявлено 246 нарушений, 192 устранены в ходе проверки, 54 предписано устранить в установленные для этого сроки.
По результатам проверок к административной ответственности по ст. 9.11 КоАП РФ привлечено 5 должностных лиц.

В 2019 году во исполнение поручения Правительства Российской Федерации от 18 июня 2018 года № ДК-П9-4982 и на основании приказа руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору А.В. Алешина от 04 июля 2019 года № 262 руководителем Северо-Западного управления Ростехнадзора подписан Приказ от 05 июля 2019 года № 315-од «О проведении внеплановых проверок хода подготовки объектов электроэнергетики к работе в осенне-зимний период 2019-2020 годов». В соответствии с приказом и утвержденным графиком проверок, внеплановые проверки хода подготовки объектов электроэнергетики к работе в осенне-зимний период 2018-2019 годов будут проводиться в период с июля 2019 года по октябрь 2019 года.
