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 «Вопросы профилактики коррупционных правонарушений»

В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» коррупция – это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение вышеуказанных действий от имени или в интересах юридического лица.
В качестве наиболее опасной и широко распространенной формы проявления коррупции выступает взяточничество. К взяткам могут относиться предметы, деньги, в том числе валюта, банковские чеки и ценные бумаги, изделия из драгоценных металлов и камней, автомашины, продукты питания, видеотехника, бытовые приборы и другие товары, квартиры, дачи.
Действия должностного лица также квалифицируются как получение взятки, если имущественные выгоды в виде денег, иных ценностей, оказания материальных услуг предоставлены родным и близким должностного лица с его согласия, и при этом он использовал свои служебные полномочия в пользу взяткодателя.
Следует отметить, что особое место в борьбе со взяточничеством занимает уголовное законодательство, которое выполняет, как превентивную, так и правоохранительную функции.
Получение взятки и дача взятки – это два взаимосвязанных преступных деяния, они не могут совершаться сами по себе, вне связи друг с другом, то есть они находятся относительно друг друга в положении необходимого соучастия.
Наказание за взяточничество предусмотрено Уголовным кодексом Российской Федерации (получение взятки - статья 290 УК РФ, дача взятки - статья 291 УК РФ, посредничество во взяточничестве - статья 291.1 УК РФ).
В соответствии со статьей 13 Федерального закона 
от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных правонарушений несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
За преступления коррупционной направленности Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрены следующие виды наказаний: штраф; лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью; обязательные работы; исправительные работы; принудительные работы; ограничение свободы; лишение свободы на определенный срок. 
Нормативным правовым актом, устанавливающим административную ответственность, является Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях. 
Кроме того, статья 575 Гражданского кодекса Российской Федерации содержит запрет на дарение, за исключением обычных подарков, стоимость которых не превышает 3000 рублей, лицам, замещающим государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, муниципальные должности, государственным служащим, муниципальным служащим.
 Противодействие коррупции – деятельность руководителей структурных подразделений и физических лиц в пределах их полномочий:
а) по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);
б) по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);
в) по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.
Противодействие коррупции в Российской Федерации основывается на следующих основных принципах: 
- признание, обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина; законность; 
- публичность и открытость деятельности государственных органов и органов местного самоуправления; 
- неотвратимость ответственности за совершение коррупционных правонарушений; 
- приоритетное применение мер по предупреждению коррупции; сотрудничество государства с институтами гражданского общества, международными организациями и физическими лицами (ст.3 Федерального закона от 25.12.2008  № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»). 
В Северо-Западном управлении Ростехнадзора в рамках выполнения мероприятий по противодействию коррупции  проводится постоянная и планомерная работа. Приказом Северо-Западного управления Ростехнадзора  от 28.12.2020 № 500-к утвержден План мероприятий противодействия коррупции на 2021-2024 годы.
В Северо-Западном управлении Ростехнадзора действует Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Северо-Западного управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору и урегулированию конфликта интересов. 
В 2022 году было проведено 11  заседаний Комиссий, на которых были рассмотрены: уведомления представителя нанимателя государственными служащими о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, обращения о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой  организации граждан, замещавших или замещающих в Северо-Западном управлении Ростехнадзора должность государственной гражданской службы,   результаты контроля за расходами государственных служащих, результаты проверок достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению.
Перечень предоставляемых Управлением государственных услуг, выписки из законодательных и иных нормативных актов, регулирующих деятельность Управления по предоставлению государственных услуг, перечень документов, необходимых для получения государственных услуг, порядок обжалования действий (бездействий) должностных лиц, размещены на официальном сайте Управления. 
На официальном сайте Управления,  в разделе «Противодействие коррупции» (http://szap.gosnadzor.ru) размещена информация, предоставляющая возможность гражданам и организациям, посредством электронного обращения, сообщать о фактах коррупционных правонарушений со стороны государственных служащих Управления. 
Граждане или юридические лица могут сообщить о фактах  коррупционных проявлений и административных правонарушений устно, при личном посещении Северо-Западного управления Ростехнадзора или в письменной форме: в бумажном и в электронном виде, или по телефону «Горячей линии». Прием обращений абонентов осуществляется в автоматическом режиме.
Северо-Западное управление Ростехнадзора осуществляет межведомственное электронное взаимодействие с гражданами и организациями в рамках реализации контрольных (надзорных) функций и полномочий  посредством государственной информационной системы «Досудебное обжалование» ТОР КНД, государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (ЕПГУ), федеральной государственной информационной системы «Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий» , цифровой платформы «АИС Ростехнадзора», информационного ресурса ССТУ.РФ, подсистемы обратной связи (ПОС), а также системы электронного документооборота (СЭД Дело-WEB), позволяющей осуществлять ведение учета и контроля исполнения документов, касающихся реализации контрольных (надзорных) функций и предоставлением государственных услуг.
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