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Доклад по теме:
«Требования в области безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек), эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах. Новое в законодательстве»

18 октября 2011 года, в соответствии со статьей 13 Соглашения о единых принципах и правилах технического регулирования в Республике Беларусь, Республике Казахстан и Российской Федерации, комиссия таможенного союза приняла технический регламент Таможенного союза «Безопасность лифтов» (ТР ТС 011/2011). В соответствии с решением Комиссии Технический регламент вступил  в силу с 15 февраля 2013 года.
Постановлением Правительства РФ от 13 мая 2013 года № 407 «Об уполномоченных органах Российской Федерации по обеспечению государственного контроля (надзора) за соблюдением требований технических регламентов Таможенного союза» (п.п. В, п. 1) установлено, что государственный контроль (надзор) за соблюдением требований технического регламента Таможенного союза «Безопасность лифтов» в отношении лифтов и устройств безопасности лифтов на стадии эксплуатации осуществляется Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору.
После вступления в силу положений данного Постановления органы Ростехнадзора начали осуществлять государственный контроль (надзор) за соблюдением требований технического регламента на стадии эксплуатации.
С 01.07.2021 Федеральным законом от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и с принятием Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» исключен государственный контроль (надзор) за соблюдением требований технических регламентов, в том числе технического регламента Таможенного союза «Безопасность лифтов» в отношении лифтов. В связи с утратившими силу положениями, устанавливающими вид контроля (надзора) за соблюдением требований технических регламентов, контрольные (надзорные) мероприятия не проводятся.
До 2017 года технический регламент Таможенного союза «Безопасность лифтов» был основным документом, регулирующим процесс эксплуатации лифтов. Это документ, охватывает очень широкий круг вопросов и только часть его касается непосредственно эксплуатации лифтов. 
Вступившие с 30 августа 2017 года в законную силу «Правила организации безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек) и эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах», утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 24.06.2017 № 743 (Правила), устанавливают, в том числе, требования к эксплуатации объектов, а также выполнению работ по обслуживанию и ремонту. Правила носят обязательный для исполнения характер, как для владельца объекта, так и для специализированной организации, осуществляющей его обслуживание и ремонт. При этом в Российской Федерации не был определен орган, уполномоченный на осуществление государственного контроля (надзора) за соблюдением требований Правил. 

В рамках реализации положений Постановления Правительства РФ от 24.06.2017 № 743 Северо-Западное управление Ростехнадзора осуществляет:
- оказание государственной услуги по вводу лифтов в эксплуатацию после монтажа в связи с заменой или установкой во введенном в эксплуатацию здании или сооружении, а также после модернизации (Административный регламент по предоставлению Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору государственной услуги по вводу лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек) и эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах, после осуществления их монтажа в связи с заменой или модернизацией, утвержденный приказом Ростехнадзора от 27.11.2019 № 454);
- прием и учет уведомлений о начале осуществления предпринимательской деятельности по монтажу, демонтажу, эксплуатации, в том числе обслуживанию и ремонту объектов (Административный регламент Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору предоставления государственной услуги по приёму и учёту уведомлений о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов работ и услуг по перечню, утверждённому Правительством Российской Федерации, утвержденный приказом Ростехнадзора от 20.09.2018 № 452);
- ведения реестра лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек) и эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах (Порядок ведения реестра лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек) и эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах, государственный контроль (надзор) за соблюдением требований к организации безопасного использования и содержания которых осуществляется Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору, утвержденный приказом Ростехнадзора от 12.10.2017 № 426).

Рассмотрим статистику по реализации указанных выше полномочий в 2022 году.
В Северо-Западное управление Ростехнадзора поступило 49 уведомлений о начале осуществления о начале осуществления предпринимательской деятельности по монтажу, демонтажу, эксплуатации, в том числе обслуживанию и ремонту объектов. Из них внесено в реестр 41 уведомление. Основной причиной отказа в предоставлении государственной услуги является не соответствие направленных уведомлений Форме установленной приложением № 2 к Правилам представления уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности и учета указанных уведомлений, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 16.07.2009 № 584. Кроме того, указываемый в уведомлении вид работ и услуг должен соответствовать полному наименованию работ и услуг, предусмотренному пунктом 89 Приложения № 1 к указанным Правилам.

На учете в Северо-Западном управлении Ростехнадзора находится:
- 78248 лифтов
- 163 пассажирских конвейера (движущиеся пешеходные дорожки)
- 1917 подъемных платформ для инвалидов
- 1379 эскалаторов вне метрополитенов
На слайде приведена разбивка по регионам.

В 2022 году введено в эксплуатацию:
- 2336 лифтов
- 2 пассажирских конвейера (движущиеся пешеходные дорожки)
- 46 подъемных платформ для инвалидов
- 28 эскалаторов вне метрополитенов
На слайдах приведена разбивка числа объектов по регионам.

Отдельно рассмотрим данные по Санкт-Петербургу.
Проведено:
- 1996 контрольных осмотров лифтов, выдано 1770 актов ввода;
- 74 контрольных осмотров подъемных платформ для инвалидов, выдано 35 актов ввода;
- 25 контрольных осмотров эскалаторов вне метрополитенов, выдано 21 акт ввода.

К основным нарушениям, выявленным при проведении контрольных осмотров и препятствующие вводу в эксплуатацию, относятся:
- в полном объеме не устраняются дефекты, выявленные аккредитованной испытательной лабораторией (центром) при проведении технического освидетельствования лифта и указанные в акте выявленных несоответствий лифта;
- отсутствие у владельца квалифицированного персонала - лиц, ответственных за организацию эксплуатации объекта, диспетчеров, операторов;
- не обеспечивается контроль за работой объекта, а также не организованы обслуживание и ремонт системы диспетчерского (операторского) контроля.

Проблемным вопросом остается приведение лифтов, находящихся в эксплуатации и отработавших нормативный срок,  на соответствие требованиям  Технического регламента Таможенного союза «Безопасность лифтов» до 15 февраля 2025 года. 
В соответствии с пунктом 5.5 статьи 6 технического регламента Таможенного союза «Безопасность лифтов», а также с учетом Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 19 декабря 2019 года № 112, не позднее 15 февраля 2025 года все лифты, отработавшие назначенный срок службы, должны быть приведены в соответствие с требованиями Технического регламента путем проведения их замены или модернизации.
В Санкт-Петербурге на учет в Северо-Западном управлении Ростехнадзора поставлено 55254 лифтов, из которых по состоянию на начало 2023 года 8350 отработали назначенный срок службы (25 лет со дня ввода лифта в эксплуатацию). 
По Ленинградской области это показатель лучше, из 6981 находящихся на учете лифтов по состоянию на начало 2023 года 270 отработали назначенный срок службы (25 лет со дня ввода лифта в эксплуатацию).

Новое в законодательстве
В связи с принятием постановления Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2022 г. № 2166 «О внесении изменений в Правила организации безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек) и эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах» с 1 марта 2023 года вступают в силу изменения законодательства в части принятия решения о вводе лифтов в эксплуатацию, в том числе после их замены (модернизации). 
С 1 марта 2023 органы Ростехнадзора прекращают оказание государственной услуги по вводу в эксплуатацию лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек) и эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах (далее по тексту – объекты), после осуществления их монтажа в связи с заменой или модернизации. 
Решение о вводе в эксплуатацию объекта, смонтированного в составе законченного строительством либо реконструированного объекта капитального строительства, а также модернизированного, замененного либо установленного в эксплуатируемых зданиях и сооружениях, принимается владельцем объекта при условии выполнения требований пункта 4 «Правил организации безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек) и эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах» (утв. постановлением Правительства РФ от 24.06.2017 № 743, далее по тексту – Правила) и на основании документов, предусмотренных пунктом 9 Правил. 
К этим документам относятся:
- сопроводительная документация объекта;
- для лифтов – декларация о соответствии лифта требованиям технического регламента Таможенного союза «Безопасность лифтов», а для лифтов, прошедших модернизацию, – также заключение, предусмотренного пунктом 5.3 статьи 6 технического регламента Таможенного союза «Безопасность лифтов»;
- для подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек) и эскалаторов – акт технического освидетельствования подъемной платформы для инвалидов, пассажирского конвейера (движущейся пешеходной дорожки) и эскалатора;
- договор со специализированной организацией в случае его заключения в соответствии с пунктом 16 настоящих Правил, а также иные документы, подтверждающие соблюдение требований, предусмотренных пунктом 17 настоящих Правил;
- страховой полис, подтверждающий заключение договора обязательного страхования гражданской ответственности за причинение вреда в результате аварии на объекте в соответствии с Федеральным законом «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте» от 27.07.2010 № 225-ФЗ.
Владельцем должны быть выполнены мероприятия по безопасному использованию и содержанию объекта, а именно:
- соответствие объекта паспортным данным, руководству (инструкции) по эксплуатации объекта и обязательным требованиям технического регламента ТР ТС 011/2011 «Безопасность лифтов» и «О безопасности машин и оборудования»
- организация осмотра, обслуживания, ремонта объекта и системы диспетчерского (операторского) контроля за работой объекта в соответствии с требованиями руководства (инструкции) по эксплуатации;
- организация аварийно-технического обслуживания объекта;
- надлежащее функционирование двусторонней переговорной связи между лицами, находящимися в кабине лифта, на грузонесущем устройстве подъемной платформы для инвалидов (если платформа оборудована средствами для подключения к двусторонней переговорной связи), и персоналом;
- обеспечена сохранность сопроводительной документации объекта;
- обеспечена возможность беспрепятственного и безопасного подхода (доступа) персонала к помещениям, относящимся к объекту, в том числе освещенность подходов, проходов, зон обслуживания;
- обеспечены условия хранения и выдачи ключей от машинных, блочных, чердачных и других помещений с размещенным в них оборудованием объекта персоналу, исключающие доступ посторонних лиц к помещениям и оборудованию объекта;
- исключено хранения и размещения в машинных и блочных помещениях предметов и оборудования, не связанных с использованием и содержанием объекта;
- в кабине лифта и на основном посадочном этаже, площадках подъемных платформ для инвалидов, площадках пассажирских конвейеров, эскалаторов размещена информации (стенды, таблички, наклейки и иные носители), содержащей:
сведения о средствах и способе связи с персоналом и аварийной службой;
правила пользования объектом;
- соответствие квалификации работников владельца объекта, участвующих в процессах использования и содержания объекта, требованиям профессиональных стандартов в зависимости от выполняемых ими трудовых функций;
- назначение распорядительным актом из числа квалифицированного персонала лица, ответственного за организацию эксплуатации объекта;
- назначение распорядительным актом из числа квалифицированного персонала лица, ответственного за организацию обслуживания и ремонта объекта;
- обеспечение электроэнергией оборудования систем диспетчерского (операторского) контроля, видеонаблюдения, двусторонней переговорной связи, освещения кабины в течение не менее 1 часа после прекращения энергоснабжения объекта;
- обеспечен контроль за работой объекта, осуществляемый в соответствии с сопроводительной документацией и руководствами (инструкцией) по эксплуатации объекта и системы операторского контроля.

Решение о вводе в эксплуатацию оформляется актом ввода объекта в эксплуатацию, в целях подготовки решения владелец вправе привлекать специализированные организации.
В 10-дневный срок со дня принятия решения о вводе объекта в эксплуатацию владелец объекта направляет в Ростехнадзор уведомление о вводе объекта в эксплуатацию для его учета.

С 1 марта 2023 года устанавливается федеральный государственный контроль (надзор) в области безопасного использования и содержания опасных технических устройств зданий и сооружений, к которым, в том числе, относятся лифты и подъемные платформы для инвалидов.  Предметом федерального государственного контроля (надзора) являются:
1) соблюдение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, эксплуатирующими опасные технические устройства зданий и сооружений, требований об обязательном страховании, предусмотренных Федеральным законом от 27 июля 2010 года N 225-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте»;
2) соблюдение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом обязательных требований, установленных техническими регламентами, предъявляемых к опасным техническим устройствам зданий и сооружений;
3) соблюдение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, эксплуатирующими опасные технические устройства зданий и сооружений, порядка организации безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек), эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах.
Проведение плановых контрольных (надзорных) мероприятий не предусмотрено. Видами профилактических мероприятий, которые проводятся при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области безопасного использования и содержания опасных технических устройств зданий и сооружений, являются информирование, обобщение правоприменительной практики и объявление предостережений.
[bookmark: _GoBack]Следует отметить, что лифты, подъемные платформы для инвалидов, пассажирские конвейеры (движущиеся пешеходные дорожки), эскалаторы, за исключением эскалаторов в метрополитенах, являются опасными техническими устройствами зданий и сооружений и не относятся к опасным производственным объектам, а федеральный государственный контроль (надзор) в области безопасного использования и содержания опасных технических устройств зданий и сооружений не имеет отношения к федеральному государственному контролю (надзору) за соблюдением требований промышленной безопасности (лифты исключены из состава опасных производственных объектов с 15 марта 2013 года). Это самостоятельное направление надзора, направленное на обеспечение безопасности граждан, ежедневно пользующихся опасными техническими устройствами. 
Развивая это направление Ростехнадзор  продолжает нормотворческую деятельность. Подготовлен проект Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) в области безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек), эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах, а также перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований, используемых при осуществлении федерального государственного контроля (надзора). Указанные документы находятся на утверждении.
