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Обзор правоприменительной практики Северо-Западного управления Ростехнадзора на территории Республики Карелия за I полугодие 2024 года. Профилактические мероприятия при осуществлении государственного контроля (надзора)

Слайд № 2
Северо-Западное управление Ростехнадзора является территориальным органом межрегионального уровня, осуществляющим функции Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в установленной сфере деятельности на территориях Республики Карелия, Архангельской, Вологодской, Калининградской, Ленинградской, Мурманской, Новгородской и Псковской областей, города Санкт-Петербург, острове Колгуев (Ненецкий автономный округ) и шельфе морей Арктической зоны Российской Федерации.
Слайд № 3
Управление организует и осуществляет следующие виды государственного контроля (надзора) :
1. Надзор в области промышленной безопасности;
2. Строительный надзор;
3. Энергетический надзор;
4. Надзор в области безопасности гидротехнических сооружений;
5. Горный надзор;
6. Надзор за деятельностью саморегулируемых организаций 
7. Надзор за деятельностью саморегулируемых организаций в области энергетического обследования;
8. Лицензионный контроль за деятельностью, связанной с обращением взрывчатых материалов;
9. Лицензионный контроль за деятельностью по проведению экспертизы промышленной безопасности;
10. Лицензионный контроль за производством маркшейдерских работ;
11. Надзор в области использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов.
	Слайд № 4
На территории Республики Карелия под надзором находится: 
· 824 опасных производственных объекта, 
· 1286 предприятий в области энергетики, 
· 48 гидротехнических сооружений, 
· 1745 лифтов и иных подъемных сооружений,
· 26 объектов строительного надзора.
Наиболее крупными поднадзорными организациями, расположенными на территории Республики Карелия, являются АО «Карельский окатыш», АО «Сегежский ЦБК», АО «Газпром газораспределение Петрозаводск», АО «Кондопожский ЦБК», ПАО «Территориальная генерирующая компания № 1», ПАО «Россети Северо-Запад», ПАО ФСК ЕЭС и другие значимые для экономики организации.
Слайд № 5
Контрольно-надзорная деятельность Управления в 2024 году осуществляется в условиях ограничений, введенных Постановлением Правительства РФ № 336 от 10 марта 2022 года «Об особенностях организации осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля». 
Данные ограничения переориентировали деятельность надзорных органов на профилактику, а предприятия на самодисциплину, в том числе в сфере промышленной и энергетической безопасности. 
В 2024 году плановые проверки проводятся только в отношении объектов, отнесённых к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска, ОПО и ГТС II класса опасности. К этим объектам относятся социальные, промышленные объекты, отдельные виды деятельности, имеющие максимальный или близкий к нему уровень риска причинения вреда в соответствующей сфере.
Слайд № 6
Внеплановые проверки можно проводить при условии согласования с органами прокуратуры:
1. при непосредственной угрозе причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан, по фактам причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан;
2. при непосредственной угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и (или) техногенного характера, по фактам возникновения чрезвычайных ситуаций природного и (или) техногенного характера;
3. при выявлении индикаторов риска нарушения обязательных требований;
4. по истечении срока исполнения предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований, выданных после 01.03.2023.

Слайд № 7
Постановлением № 336 определены и случаи, когда проверка может быть проведена без согласования с органами прокуратуры:
· по поручению Президента Российской Федерации или Председателя Правительства Российской Федерации;
· по требованию прокурора;
· при наступлении события, указанного в программе проверок (при осуществлении государственного строительного надзора);
· при представлении контролируемым лицом документов и (или) сведений об исполнении предписания или иного решения контрольного (надзорного) органа в целях получения или возобновления ранее приостановленного действия лицензии, аккредитации или иного документа, имеющего разрешительный характер.
Слайд № 8
Основные показатели надзорной деятельности Управления на территории Республики Карелия за 1 полугодие 2024 года. 
Из приведённых показателей видно, что за 1 полугодие 2024 года проведены в области промышленной безопасности 21 плановая и внеплановая проверка, по энергетической безопасности 19, в области безопасности гидротехнических сооружений 1, по строительному надзору 25.
Слайд № 9
В общем за 1 полугодие 2024 года проведена 61 проверка, выявлено 807 нарушений обязательных требований, наложено 85 административных наказаний на сумму 5 млн. 236 тыс. рублей.
Слайд № 10
По результатам проведённых мероприятий  отделами по Республике Карелия было наложено 86 административных наказаний: 60 штрафов, 2 административных приостановления деятельности, 24 предупреждения.
Хочется отметить, что в 2023 году внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, целью которых было усовершенствовать назначение административного наказания в виде штрафа и предупреждения, а также снижать административную нагрузку на бизнес.
В связи с этим в 1 полугодии 2024 года при наложении наказаний должностными лицами Управления при рассмотрении административных дел осуществлялась замена наказания в виде административного штрафа на предупреждение: из 86 рассмотренных дел по 24 назначено наказание в виде предупреждения.

Слайд № 11 
Работа с индикаторами риска.
Такой формат предполагает инициирование надзорными органами контрольных мероприятий в случае получения информации о наличии рисков нарушения обязательных требований.
По всем направлениям контрольной (надзорной) деятельности Службой изданы 7 приказов с Переченями индикаторов риска нарушений обязательных требований. Обращаю внимание, Перечни не являются закрытыми и на постоянной основе дополняются новыми индикаторами.
Управление в своей деятельности применяет и Перечени индикаторов риска нарушений обязательных требований, утверждённых приказами Минэнерго и Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации.
Совершенствование индикаторов риска является приоритетным направлением для реализации полноценного перехода контроля (надзора) на риск-ориентированную модель.
Следует учитывать, что индикаторы риска сами по себе не являются нарушениями обязательных требований, однако с высокой степенью вероятности свидетельствуют о наличии таких нарушений и риске причинения вреда охраняемым законом ценностям.
В 1 полугодии 2024 года управлением согласовано и проведено 4 проверки по индикаторам риска. Отсутствие в реестре лицензий сведений о лицензии – 1 проверка; Отсутствие сведений о заключении ЭПБ, содержащем срок дальнейшей безопасной эксплуатации технических устройств – 3 проверки. По двум проверкам назначены наказания в виде административного приостановления деятельности.

Слайд № 12 
В 2023 году аварий и несчастных случаев не зарегистрировано.
В 2022 году произошли 1 авария и 1 несчастный случай на производстве со смертельным исходом на объектах энергетики.
В 2021 году произошли 1 авария и 1  несчастный случай на производстве со смертельным исходом на объектах энергетики.

Слайд № 13.
В настоящее время Федеральным законом № 248 предусмотрено 7 видов профилактических мероприятий.
Из числа указанных мероприятий во всех без исключения видах надзора могут применяться такие виды профилактических мероприятий как:
Информирование, 
Обобщение правоприменительной практики,
Объявление предостережений.
Проведение Консультирования предусмотрено всеми действующими Положениями о видах надзора, кроме Положения об осуществлении федерального государственного энергетического надзора.
Меры стимулирования добросовестности могут проводиться только в рамках осуществления надзора в области промышленной безопасности, а также надзора в области безопасности гидротехнических сооружений.
Профилактический визит проводится только в рамках осуществления горного надзора, строительного надзора, а также лицензионного контроля.
Самообследование в рамках видов надзора, осуществляемых Ростехнадзором, не предусмотрено.

Слайд № 14
 Приоритетными видами профилактических мероприятий, применяемых в контрольно-надзорной деятельности на территории Республики Карелия являются:
Консультирование;
Объявление предостережений;
Информирование (проведение совещаний и направление информационных писем в адрес поднадзорных предприятий).
В 2024 году объявлено 40 предостережений.
Поведено 143 консультирования, посредством которых представителям поднадзорных организаций давались разъяснения по вопросам, связанным с организацией и осуществлением государственного контроля (надзора).
В рамках информирования проведено 4 совещания с представителями поднадзорных организаций и направлено 196 информационных писем.
Посредством информирования до поднадзорных предприятий доводится:
· обзор характерных нарушений обязательных требований;
· анализ причин аварий и несчастных случаев на объектах;
· перечень организационно-технических мероприятий, обеспечивающих безопасное ведение работ.



В целях сотрудничества с высшими учебными заведениями, подготовки будущих кадров отделами ежегодно проводятся встречи со студентами физико-технического института Петрозаводского государственного университета и Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. 
На встречах студенты узнают о деятельности нашего ведомства, его структуре, широком круге контрольно-надзорных задач, о возможностях государственной службы и карьерном росте, о социальных гарантиях служащих, о длительности отпусков и условий труда. И даже командировки рассматриваются, в том числе, как возможность увидеть мир, что соответствует истине, так как Карелию с ее неповторимой природой, лесами и озерами  можно исследовать бесконечно, она очень разная на юге и севере региона. Перестать удивляться северной природе невозможно, к красоте невозможно привыкнуть.
В наших планах – проведение ознакомительных стажировок студентов, разработка программы, которая может вдохновить и замотивировать их работать в организации. Всё это дает возможность выпускникам трудоустраиваться и выстраивать свою карьеру на государственной службе.
[bookmark: _GoBack]В заключении хочу поблагодарить представителей предприятий и коллег всех уровней власти за конструктивную совместную работу и пожелать успешной реализации всех планов и безаварийности на производствах. 
Спасибо за внимание.
