Вопрос: 
Разъясните, пожалуйста, порядок проведения профилактического визита по инициативе контролируемого лица.
Ответ: 
Контролируемое лицо подает заявление о проведении профилактического визита посредством единого портала государственных и муниципальных услуг или регионального портала государственных и муниципальных услуг. Контрольный (надзорный) орган рассматривает заявление в течение десяти рабочих дней и принимает решение о проведении профилактического визита либо об отказе в его проведении, о чем уведомляет контролируемое лицо.
В случае принятия решения о проведении профилактического визита контрольный (надзорный) орган в течение двадцати рабочих дней согласовывает дату его проведения с контролируемым лицом любым способом, обеспечивающим фиксирование такого согласования. 
В рамках профилактического визита при согласии контролируемого лица инспектор проводит отбор проб (образцов), инструментальное обследование, испытание. Разъяснения и рекомендации, полученные контролируемым лицом в ходе профилактического визита, носят рекомендательный характер. 
Предписания об устранении выявленных в ходе профилактического визита нарушений обязательных требований контролируемым лицам не могут выдаваться.
[bookmark: _GoBack]В случае если при проведении профилактического визита установлено, что объекты контроля представляют явную непосредственную угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям или такой вред (ущерб) причинен, инспектор незамедлительно направляет информацию об этом уполномоченному должностному лицу контрольного (надзорного) органа для принятия решения о проведении контрольных (надзорных) мероприятий.

Вопрос:
Ориентировочные сроки оптимизации процедуры приемки в эксплуатацию газовых сетей, возможности предъявления с учетом требований технического регламента о безопасности сетей газораспределения и газопотребления исполнительно-технической документации в электронном виде?
Ответ:
Технический регламент о безопасности сетей газораспределения и газопотребления является нормативным правовым актом, изданным Правительством Российской Федерации. Вопросы внесения изменений в Технический регламент, в том числе в части организации приемки объектов, обсуждаются с участием Ростехнадзора. Управление не располагает информацией, что в числе обсуждаемых изменений была возможность предоставления при приемке исполнительно-технической документации в электронном виде.

Вопрос:
Какие требования по удаленности профессиональной аварийно-спасательной службы (формирования) от местонахождения опасного производственного объекта (далее – ОПО) согласно действующему законодательству должны предъявляться с учетом того, что пунктом 10.2.7. ГОСТ 34741-2021 регламентировано время прибытия аварийной бригады для устранения аварийной ситуации?
Ответ:
Требования по удаленности места нахождения дежурных бригад АДС для выполнения указанного положения ГОСТ никакими нормативными документами не установлены. Считаем, что в этих условиях эксплуатирующая организация, заключающая договор с ПАСФ, должна оценить возможности данного ПАСФ реально прибыть на место аварии в установленный срок.

Вопрос:
Требуется ли согласовывать «План мероприятий по локализации и ликвидации последствий аварий на опасных производственных объектах», разработанный для ОПО Сеть газопотребления, с аварийно-спасательным формированием ГРО – собственником газораспределительных сетей, к которым подключен указанный ОПО?
Ответ:
Требования к указанному плану, в том числе в части его согласования, установлены Положением о разработке планов мероприятий по локализации и ликвидации последствий аварий на опасных производственных объектах, утвержденным постановлением Правительства РФ № 1437 от 15.09.2020. Положение носит общий характер, не предназначено для учета специфики сетей газораспределения и газопотребления и не содержит требования о согласовании плана с ГРО.

Вопрос:
Владелец (собственник) газопровода высокого давления, к которому непосредственно будет присоединяться вновь построенный вводной газопровод высокого давления сети газопотребления, является заинтересованным лицом в полноте и качестве приемки построенного или реконструированного объекта в соответствии с требованиями технического регламента о безопасности сетей газораспределения и газопотребления (Раздел IX. Оценка соответствия). Обязан ли Застройщик (инвестор) включить в состав приемочной комиссии сети газопотребления представителя владельца (собственника) газопровода высокого давления?
Ответ:
Не обязан, поскольку обязательные члены приемочной комиссии определены пунктом 93 Технического регламента, и «представителя владельца» среди них нет. В то же время, такой представитель может быть включен в состав приемочной комиссии на основании п. 94 Технического регламента.

