1. Северо-Западное управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору информирует о проведении первого этапа конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы:
- государственный инспектор  отдела надзора за безопасностью ведения горных работ по Мурманской области,  место работы – г. Мурманск;
- государственный инспектор (надзор за электрическими сетями и установками) отдела по государственному энергетическому надзору по Псковской области, место работы – г. Великие Луки;
- государственный инспектор (регулирование в сфере промышленной безопасности предприятий химического и оборонно – промышленного комплекса) Череповецкого отдела по государственному энергетическому надзору и промышленной безопасности, место работы – г. Череповец;
- государственный инспектор (регулирование в сфере безопасности тепловых установок и сетей; в сфере промышленной безопасности объектов нефтегазового комплекса) Череповецкого отдела  по государственному энергетическому надзору и промышленной безопасности,  место работы – г. Череповец;
- государственный инспектор (строительный надзор, надзор за оборудованием работающим под давлением) отдел промышленной безопасности по Калининградской области, место работы – г. Калининград.
       
1.1. Список граждан (гражданских служащих) допущенных к участию во втором этапе конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы: 

- государственный инспектор (строительный надзор, надзор за оборудованием работающим под давлением) отдел промышленной безопасности по Калининградской области: 

1. Фролова Екатерина Николаевна,
2. Власов Сергей Анатольевич,
3. Федорова Юлия Андреевна.
        1.2. Конкурс  состоится на должность:
- государственный инспектор (строительный надзор, надзор за оборудованием работающим под давлением) отдел промышленной безопасности по Калининградской области
09.07.2024 г. в 10.00. - в виде тестирования, в 11.00 - в виде индивидуального собеседования по адресу: ул. Носова, д. 1-3, г. Калининград, 236022, контактный телефон (4012) 57-96-09.


1.3. Конкурс признан не состоявшимся по причине отсутствия кандидатов на следующую должность:
государственный инспектор  отдела надзора за безопасностью ведения горных работ по Мурманской области,  место работы – г. Мурманск;
государственный инспектор (надзор за электрическими сетями и установками) отдела по государственному энергетическому надзору по Псковской области, место работы – г. Великие Луки;
государственный инспектор (регулирование в сфере промышленной безопасности предприятий химического и оборонно – промышленного комплекса) Череповецкого отдела по государственному энергетическому надзору и промышленной безопасности, место работы – г. Череповец;
государственный инспектор (регулирование в сфере безопасности тепловых установок и сетей; в сфере промышленной безопасности объектов нефтегазового комплекса) Череповецкого отдела  по государственному энергетическому надзору и промышленной безопасности,  место работы – г. Череповец.
1.4. Конкурс признан несостоявшимся, в связи с отсутствием у одного из кандидатов полного комплекта документов:
[bookmark: _GoBack]государственный инспектор  отдела надзора за безопасностью ведения горных работ по Мурманской области,  место работы – г. Мурманск.
Кандидатам, допущенным к участию в конкурсе, направлены персональные приглашения с указанием даты и времени участия в конкурсе. 
Проход в здание Северо-Западного управления Ростехнадзора будет организован по предъявлению паспорта.
