       I . Северо-Западным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору 28, 31 мая 2024 года проведен конкурс на замещение вакантных должностей и для формирования кадрового резерва государственного органа на замещение вакантной должности в г.г.Санкт-Петербург, Великий Новгород
- главный государственный инспектор отдела по надзору за оборудованием, работающим под давлением, место работы – г.Санкт-Петербург; 
- главный специалист - эксперт контрольно - документационного отдела, место работы – г.Санкт-Петербург;
- заместитель начальника отдела по государственному энергетическому надзору по Новгородской области;
- государственный инспектор отдела по государственному энергетическому надзору по Новгородской области.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой  трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур победителями для формирования кадрового резерва государственного органа на замещение вакантной должности признаны:
на замещение ведущей  группы должностей  государственной гражданской службы: Минина Игоря Сергеевича, Ильину Наталью Александровну, Васильеву Светлану Александровну, Архипова Павла Владимировича, Сазонову Марию Александровну, Ильину Юлию Евгеньевну.
на замещение старшей  группы должностей  государственной гражданской службы: Толкачеву Екатерину Вячеславовну, Ледакова Андрея Евгеньевича.
Конкурс признан не состоявшимся по причине неявки кандидата на следующую должность:
[bookmark: _GoBack]- государственный инспектор отдела по государственному энергетическому надзору по Новгородской области.
Документы претендентам могут быть возвращены по письменному  заявлению, адресованному по адресу:
191028, г. Санкт-Петербург, ул. Моховая, д.3, каб. 10, телефон: 8 (812) 490-06-58;
173003, г. Великий Новгород ул. Германа, д. 25, контактный телефон   (8162) 73-85-35.


