Результаты проверок деятельности саморегулируемых организаций в первом полугодии 2019 года
Плановые проверки саморегулируемых организаций в первом полугодии 2019 года не проводились.
В первом полугодии 2019 года Северо-Западным управлением Ростехнадзора были проведены внеплановые проверки по основаниям, указанным в части 4 статьи 55.19 Градостроительного кодекса РФ, в отношении следующих саморегулируемых организаций:
Ассоциация строительных организаций "Саморегулируемая организация "Инжспецстрой-Электросетьстрой"
Ассоциация Саморегулируемая организация "Национальное объединение проектировщиков"
Некоммерческое партнерство "Архитектурно-проектное объединение"
Ассоциация проектировщиков "Проектирование дорог и инфраструктуры"
Ассоциация строителей "Строители железнодорожных комплексов"
Основные нарушения, допускаемые саморегулируемыми организациями и выявленные в ходе проведения проверок:
несоблюдение требований статей 9, 10 Федерального закона от 01.12.2007 № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» в части осуществления контроля за деятельностью своих членов.
[bookmark: _GoBack]По результатам выявленных нарушений саморегулируемым организациям выданы предписания с указанием сроков устранения нарушений.
Внеплановые проверки по контролю за исполнением ранее выданного предписания проведены в отношении 4 саморегулируемых организаций.  Ранее выявленные нарушения в полном объеме устранили 2 саморегулируемые организации.
За неисполнение предписаний органа надзора за саморегулируемыми организациями по устранению выявленных нарушений возбуждены дела об административном правонарушении в отношении юридических лиц по части 1 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Более подробная информация о проведенных проверках в отношении саморегулируемых организаций размещена также в едином реестре проверок и доступна для ознакомления на официальном сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу https://proverki.gov.ru.
