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[bookmark: _GoBack]Вопрос: 
Обязательна ли разработка плана подготовки к отопительному периоду муниципальным образованием?
Ответ: 
В соответствии с Правилами обеспечения готовности к отопительному периоду, утвержденными приказом Минэнерго России от 13.11.2024 № 2234, по решению органа местного самоуправления муниципального образования в целях подготовки к отопительному периоду разрабатывается и утверждается план подготовки к отопительному периоду. В случае отсутствия решения о разработке указанного плана подготовка муниципального образования к отопительному периоду осуществляется на основании утвержденной (актуализированной) в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 г. № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» схемы теплоснабжения муниципального образования, утвержденного (актуализированного) порядка (плана) действий по ликвидации последствий аварийных ситуаций в сфере теплоснабжения в муниципальном образовании.

Вопрос:
Как с 01.03.2025 Ростехнадзором оформляется разрешение на допуск в эксплуатацию энергопринимающих установок потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, объектов электросетевого хозяйства, объектов теплоснабжения и теплопотребляющих установок?
Ответ:
С 01.03.2025 вступили изменения в Правила выдачи разрешений на допуск в эксплуатацию энергопринимающих установок потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, объектов электросетевого хозяйства, объектов теплоснабжения и теплопотребляющих установок, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 30 января 2021 г. № 85. Разрешением на допуск является запись в реестре разрешений на допуск в эксплуатацию энергопринимающих установок потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, объектов электросетевого хозяйства, объектов теплоснабжения и теплопотребляющих установок, которая удостоверяет соответствие допускаемого объекта и условий его эксплуатации требованиям, установленным нормативными правовыми актами, предъявляемым на этапе эксплуатации допускаемого объекта. Реестр ведется органом федерального государственного энергетического надзора и размещается на его официальном сайте. После внесения сведений в реестр Ростехнадзор в день принятия решения о выдаче разрешения на допуск направляет заявителю уведомление о внесении сведений в реестр в виде электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в том числе посредством единого портала, или в форме документа на бумажном носителе по выбору заявителя.

Вопрос:
Когда вновь появится возможность подавать заявления на предоставление государственной услуги по ведению реестра заключений экспертизы промышленной безопасности через ЕПГУ? 
Ответ:
В  связи  с  проведением  технических  работ,  связанных  с  переходом  на  новую  версию  Государственной  автоматизированной  информационной системы «Цифровая  платформа  АИС  Ростехнадзора» (версия 2.0), предоставление  государственной  услуги «Внесение  заключения  экспертизы промышленной безопасности в реестр заключений экспертизы промышленной безопасности,  а  также  исключение  сведений  из  указанного  реестра»  в электронной форме с использованием ЕПГУ временно недоступно.  
Формы  подачи  заявления  о  предоставлении  государственной  услуги  по  внесению  заключения  экспертизы  промышленной  безопасности  в  реестр заключений  экспертизы  промышленной  безопасности,  а  также  исключению сведений  из  указанного  реестра,  размещенные  на  ЕПГУ,  будут  также обновлены при проведении вышеуказанных технических работ.  
О возобновлении подачи заявления о предоставлении государственной услуги  по  внесению  заключения  экспертизы  промышленной  безопасности  в  реестр  заключений  экспертизы  промышленной  безопасности,  а  также исключению  сведений  из  указанного  реестра,  посредством  ЕПГУ  будет сообщено  дополнительно  на  официальном  сайте  Ростехнадзора  в  сети  «Интернет» https://gosnadzor.ru/.  
Вместе с тем, перечнем  вариантов  пункта 26  Административного  регламента Федеральной  службы  по  экологическому,  технологическому  и  атомному надзору  по  предоставлению  государственной  услуги «Внесение  заключения экспертизы  промышленной  безопасности  в  реестр  заключений  экспертизы промышленной  безопасности»,  утвержденного  приказом  Федеральной службы  по  экологическому,  технологическому  и  атомному  надзору  от 29  января 2025  г. № 30,  предусмотрено,  что  заявление  о  предоставлении государственной  услуги  можно  представить  в  территориальные  органы Ростехнадзора  в  том  числе  лично  или  направить  посредством  почтового отправления.

Вопрос:
Мы эксплуатируем 4 опасных производственных объекта растительного сырья: цех по производству комбикормов, элеватор, цех предварительного смешивания, отдельно стоящее приемно-отпускное устройство.
От Северо-Западного управления Ростехнадзора в наш адрес поступило письмо о том, что по результатам анализа отчета о производственном контроле за 2024 год выявлены расхождения по фактическому наличию технических устройств на опасных производственных объектах с данными, которые содержатся в государственном реестре опасных производственных объектов. 
ООО «Великие Луки-Зернопродукт» в процессе эксплуатации была произведена замена старого оборудования на новое. 
Каким образом устранить несоответствия и внести изменения в состав опасных производственных объектов?
Ответ:
Предоставление государственной услуги по регистрации опасных производственных объектов в государственном реестре опасных производственных объектов и ведению государственного реестра опасных производственных объектов осуществляется на основании Административного регламента Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору предоставления государственной услуги по регистрации опасных производственных объектов в государственном реестре опасных производственных объектов, утвержденным приказом Ростехнадзора от 8 апреля 2019 г. № 140 (далее – Административный регламент).
Пунктом 23 Административного регламента установлено, что для внесения изменений в сведения, содержащиеся в государственном реестре опасных производственных объектов, в том числе в характеристики опасного производственного объекта, заявитель представляет в территориальный орган Ростехнадзора (по месту нахождения заявителя) заявление и соответствующие документы, подтверждающие наличие оснований для внесения изменений, актуализированные сведения, характеризующие каждый опасный производственный объект.
В качестве документов, подтверждающих наличие оснований для внесения изменений могут быть представлены: проектная документация (на реконструкцию, техническое перевооружение); договоры купли-продажи на технические устройства с актом приема-передачи технических устройств, договоры аренды технических устройств с актом приема-передачи технических устройств; документы о ликвидации/выводе из эксплуатации отдельных частей опасного производственного объекта; документы, подтверждающие демонтаж технического устройства, документы о передаче/утилизации опасных веществ, паспорта технических устройств и другие документы, подтверждающие фактические характеристики технических устройств, применяемых на ОПО.
Таким образом, учитывая вышеизложенное, в случае наличия оснований для внесения изменений в сведения, содержащиеся в Реестре, эксплуатирующей организации необходимо подготовить заявление о внесении изменений в сведения, содержащиеся в Реестре, и соответствующие документы, содержащие сведения, необходимые для формирования и ведения Реестра, и представить их в территориальный орган Ростехнадзора по месту нахождения эксплуатирующей организации.

Вопрос:
С 1 сентября 2024 года вступило в силу постановление Правительства РФ от 29.07.2023 №1233«О внесении изменений в Правила организации и осуществления производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности». Каковы основные изменения? 
Какие основные поправки должны быть в связи с этим внесены в разработанное на предприятии Положение о производственном контроле?
Ответ:
Изменения затронули требования к содержанию Положения о производственном контроле, а также требования к квалификации ответственных лиц, их права и обязанности в части эксплуатационного контроля.
Новая редакция Правил производственного контроля обязывает в случае наличия обоснования безопасности ОПО контролировать соблюдение содержащихся в нем требований.
Основных задач производственного контроля по-прежнему пять. При наличии обоснования безопасности ОПО нужно внести уточнения о контроле за соблюдением требований промышленной безопасности, содержащихся в обосновании безопасности опасного производственного объекта.
Если обоснований безопасности нет, корректировать задачи производственного контроля не нужно.
Требуется включить в Положение о ПК два дополнительных этапа работы с информацией о состоянии промышленной безопасности.
В обновленном виде Порядок работы с информацией о состоянии промышленной безопасности содержит сбор, документирование, хранение, анализ и обмен информацией.
Целесообразно прописать каким образом будете документироваться и храниться информация, если не сделано это ранее, определить формы документов для сбора информации и порядок их хранения.
Допускается собирать и хранить информацию в электронном виде, если позволяют технические возможности, но скорее всего, часть информации придется собирать в бумажном виде или комбинировать эти способы.
Положение о производственном контроле необходимо дополнить правами и обязанностями «работников, осуществляющих производственный контроль». 
Новая редакция Правил производственного контроля обязывает разделить полномочия между работниками, осуществляющими производственный контроль, и лицом, ответственным за обеспечение производственного контроля.
Права и обязанности работников, осуществляющих производственный контроль, как и прежде, определяются и должны быть прописаны в Положении о производственном контроле. Дополнительно их необходимо закрепить  в трудовых договорах или должностных инструкциях.
О предстоящих изменениях условий трудового договора, а также о причинах, вызвавших необходимость таких изменений, работодатель обязан уведомить работника в письменной форме не позднее чем за два месяца (в соответствии со статьей 74 «Трудового кодекса Российской Федерации» от 30.12.2001 N 197-ФЗ).
Требования к квалификации ответственных за осуществление производственного контроля не изменились. В новом Положении о производственном контроле достаточно будет заменить слово «работники», на слово «лицо» в описании требований к квалификации.
Следует учесть, что новая формулировка требований к квалификации для ОПО I–III и IV класса опасности будет различной.


