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Тезисы доклада к публичному мероприятию, запланированному
[bookmark: _GoBack] Северо-Западным управлением Ростехнадзора на 17.05.2017.

«Результаты контрольно-надзорных мероприятий,
проведенных в 2017 году в отношении предприятий нефтепродуктообеспечения и занимающихся нефтепереработкой»

С целью исполнения поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворковича (пункт 5 протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворковича от 26 мая 2016 № АД-П2-74пр) на территории Северо-Запада в период с января по март были проверены пять предприятий, два из которых занимаются нефтепереработкой и три предприятия нефтепродуктообеспечения.
По результатам проведения указанных мероприятий было выявлено значительное количество нарушений. По каждому юридическому лицу от 40 до 100 нарушений. Выданы предписания для устранения выявленных нарушений. И как мера административного воздействия составлены протоколы об административных правонарушениях как в отношении юридических, так и физических лиц.
Вот некоторые замечания:
Отсутствует проектная документация на опасные производственные объекты в соответствии с требованиями законодательства о градостроительной деятельности. Напоминаю о таком документе как  Положение о составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию, утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 года № 87.
Кроме того, в существующие схемы вносятся изменения (что-то демонтируется, что-то устанавливается) без соблюдения требований к разработке соответствующей документации. Необходимо отметить, что 116- ФЗ определяет «Техническое перевооружение опасного производственного объекта - приводящие к изменению технологического процесса на опасном производственном объекте внедрение новой технологии, автоматизация опасного производственного объекта или его отдельных частей, модернизация или замена применяемых на опасном производственном объекте технических устройств». Т.е. замена технического устройства даже на аналогичное – это техническое перевооружение.
Имеют место замечания к технологическим регламентам, к перечню и объему эксплуатационной и ремонтной документации, документам по техническому обслуживанию и ремонту оборудования.
Замечания к содержанию и порядку согласованию Планов мероприятий по локализации и ликвидации аварийных ситуаций.
Входной контроль материалов и изделий для ремонта оборудования и технических устройств не организован должным образом, а в ряде случаев носит чисто формальный характер.
Так же имеет место формальное осуществление производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности.
Система противоаварийной автоматической защиты не реализованы по факту в том объеме, который предусмотрен проектом. Не осуществляется периодический контроль работоспособности отдельных элементов контроля, управления и защиты.
Нарушаются сроки поверки контрольно-измерительных приборов.
Отсутствует специально оборудованное место для выполнения операций по аварийному освобождению неисправных ж/д цистерн  и автоцистерн.
Необходимо напомнить эксплуатирующим организациям о таком документе как Обоснование безопасности. В случае, если при проектировании, строительстве, эксплуатации, реконструкции, капитальном ремонте, консервации или ликвидации опасного производственного объекта требуется отступление от требований промышленной безопасности, установленных федеральными нормами и правилами в области промышленной безопасности, таких требований недостаточно и (или) они не установлены, лицом, осуществляющим подготовку проектной документации на строительство, реконструкцию опасного производственного объекта, могут быть установлены требования промышленной безопасности к его эксплуатации, капитальному ремонту, консервации и ликвидации в обосновании безопасности опасного производственного объекта.
Присутствуют замечания по молниезащите, зачастую отсутствуют или в проектной документации не указаны зоны покрытия.
Допускается халатное отношение к мерам по предотвращению постороннего несанкционированного вмешательства в ход технологических процессов и выражающееся в не обеспечение предотвращения проникновения на опасные производственные объекты посторонних лиц. Что на сегодняшний момент особенно актуально в связи с предстоящим Кубком конфедераций в июне-июле этого года и чемпионате мира в следующем.
