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В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции Северо-Западного управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 - 2017 годы, утвержденного 09.06.2016 № 301-к, проводится постоянная и планомерная работа. За 9 месяцев 2016 года в числе прочих мероприятий была проведена следующая работа:

Общая штатная численность государственных служащих, подающих сведения о своих доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера, а  также супругов и несовершеннолетних детей в отчетном периоде составила 418 человек, фактическая 412. По результатам анализа поданных справок было установлено 2 факта предоставления недостоверных и неполных сведений.  В отношении указанных государственных служащих была проведены проверки в соответствии с подпунктом «б» пункта 7 Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданам, претендующим на замещение должностей федеральной государственной службы и федеральными государственными служащими,  и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению, утвержденного  Указом Президента  Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065, по результатам которых состоялось заседание Комиссии Северо-Западного управления по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Конфликтная комиссия), по результатам которых государственным служащим строго указано на недопустимость нарушения порядка предоставления сведений. Еще по 2 фактам (предоставления недостоверных сведений и не предоставления сведений о доходах) принято решение о переносе проведения проверки до выхода государственных служащих из отпусков по уходу за ребенком. Также был проведен анализ сведений  предоставленных 43 претендентами на замещение вакантных должностей государственной службы. Оснований для проведения проверочных мероприятий не обнаружено.
Всего состоялось 22 заседания Конфликтной комиссии в отношении 74 государственных служащих
Среди них Конфликтной комиссией также было рассмотрено 11 уведомлений государственных служащих о возможном возникновении у них конфликта интересов связанного с работой близких родственников в поднадзорных Северо-Западному управлению Ростехнадзора организациях. По 9 уведомлениям приняты меры по урегулированию конфликта интересов, в том числе по 2 принято решение об отстранении государственных служащих от осуществлении проверок в отношении организаций, в которых работают их родственники.
На заседаниях Конфликтной комиссии также были рассмотрены: 
результаты проверок по 14  случаям соблюдения гражданами, замещавшими должности государственной службы, ограничений при заключении ими после ухода с государственной службы трудового договора;
результаты рассмотрения 52 уведомлений представителя нанимателя государственными служащими о выполнении иной оплачиваемой работы.   
В адрес Северо-Западного управления  поступило и рассмотрено 1 обращение о совершении коррупционных правонарушений бывшим служащим. В рамках указанного обращения был подготовлен мотивированный ответ и проведены совещания с государственными служащими Северо-Западного управления на которых были рассмотрены указанные в обращении факты и сделаны выводы о недопущении возникновения подобных ситуаций.
	В рамках правового и антикоррупционного просвещения государственных служащих было проведено 200 мероприятий антикоррупционной направленности:
	- проведено 185 совещаний в отделах по изучению антикоррупционного законодательства  и рассмотрению коррупционных ситуаций;
	- произведено 7 ознакомлений с документами антикоррупционной направленности;
	- проведено  6 совещаний с начальниками структурных подразделений по вопросам антикоррупционной направленности;
	- проведено 2 совещания с организациями и предприятиями по вопросам антикоррупционной направленности.
	Организовано повышение квалификации государственного служащего, ответственного за профилактику коррупционных правонарушений в Северо-Западном управлении Ростехнадзора, по программе: «Функции подразделений кадровых служб федеральных государственных органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений».
	Анализ показателей антикоррупционных мероприятий  позволяют сделать вывод об эффективности работы, проделанной должностными лицами Северо-Западного управления. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года прослеживается существенное увеличение показателей по всем аналогичным пунктам Плана противодействия коррупции. Ряд показателей свидетельствуют о существенном росте сознания и правовой грамотности государственных служащих Северо-Западного управления. А ряд – говорит об активной позиции должностных лиц Северо-Западного управления, ответственных за профилактику коррупционных нарушений.


