Обзор по результатам анализа
антикоррупционной работы  в Северо-Западном управлении 
за 9 месяцев 2017 года

[bookmark: _GoBack]В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных Планом  2017 года, утвержденного 09.06.2016 № 301-к, проводится постоянная и планомерная работа. За 9 месяцев 2017 года в числе прочих мероприятий была проведена следующая работа:

Общая штатная численность государственных служащих, подающих сведения о своих доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера, а  также супругов и несовершеннолетних детей в отчетном периоде составила 425 человек, фактическая 418. По результатам анализа поданных справок было установлено 3 факта предоставления недостоверных и неполных сведений. В отношении государственных служащих была проведены проверки в соответствии с подпунктом «б» пункта 7 Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданам, претендующим на замещение должностей федеральной государственной службы и федеральными государственными служащими,  и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению, утвержденного  Указом Президента  Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065, по результатам которых состоялось заседание Комиссии Северо-Западного управления по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Конфликтная комиссия), по результатам которых 2 государственным служащим строго указано на недопустимость нарушения порядка предоставления сведений и к 1 государственному служащему применено дисциплинарное взыскание в виде увольнения в связи с утратой доверия. Также был проведен анализ сведений  предоставленных 46 претендентами на замещение вакантных должностей государственной службы. Оснований для проведения проверочных мероприятий не обнаружено.
Всего состоялось 7 заседаний Конфликтной комиссии в отношении 24 государственных служащих.
На заседаниях Конфликтной комиссии также были рассмотрены: 
- результаты рассмотрения 1 заявления госслужащего о невозможности по объективным причинам  представить сведения  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера несовершеннолетних детей и 1 заявления государственного служащего о внесении изменений в ранее поданные сведения о доходах;
- результаты проверок по 5 случаям соблюдения гражданами, замещавшими должности государственной службы, ограничений при заключении ими после ухода с государственной службы трудового договора;
- результаты рассмотрения 13 уведомлений представителя нанимателя государственными служащими о выполнении иной оплачиваемой работы;
- результаты контроля за расходами 1 государственного служащего.
	В рамках правового и антикоррупционного просвещения государственных служащих было проведено 177 мероприятий антикоррупционной направленности:
	- проведено 157 совещаний в отделах по изучению антикоррупционного законодательства  и рассмотрению коррупционных ситуаций;
	- произведено 11 ознакомлений с документами антикоррупционной направленности;
	- проведено 9 совещаний с начальниками структурных подразделений по вопросам антикоррупционной направленности.

	Организовано повышение квалификации государственного служащего, в должностные обязанности которого входит осуществление ряда мероприятий, направленных на профилактику коррупционных правонарушений в Северо-Западном управлении Ростехнадзора, по программе: «Функции подразделений кадровых служб федеральных государственных органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений».



