Обзор по результатам анализа

антикоррупционной работы  в Северо-Западном управлении 

за  2023 год
В 2023 году в рамках выполнения мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции на 2021-2024 годы, утвержденного приказом Северо-Западного управления Ростехнадзора  от 28.12.2020 № 500-к, проводилась  постоянная и планомерная работа. 
С января по апрель 2023 года прошла декларационная компания, по результатам анализа которой был установлен ряд нарушений в части представления достоверных и полных сведений. 
18 государственных гражданских служащих не указали сведения о банковских счетах, на которых нулевой остаток денежных средств и движение денежных средств по данным счетам в отчетном периоде не осуществлялось. Указанными государственными служащими были даны письменные пояснения с представлением выписок из банка. Проверки по данным фактам в отношении указанных лиц не проводились, так как данные нарушения расцениваются как несущественные проступки и не влекут применение взыскания.
В отношении 5 государственных гражданских служащих были проведены проверки, предусмотренные требованиями Указа Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. №1065.
В отношении 12 государственных гражданских служащих был осуществлен контроль за расходами в соответствии с Федеральным законом от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ.

Всего состоялось 10  заседаний Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов Северо-Западного управления Ростехнадзора (далее – Конфликтная комиссия) в отношении  35 государственных служащих (граждан, ранее замещавших должности служащих).

На заседаниях Конфликтной комиссии  были рассмотрены: 
- 7 уведомлений представителя нанимателя государственными служащими о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, а всего 12 уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу;

- результаты контроля за расходами в отношении 12 государственных служащих, которые были признаны достоверными и полными;
- результаты 5 проверок достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению (утв. Указом Президента РФ от 21 сентября 2009 г. № 1065), в результате чего к 5 служащим было применено дисциплинарное наказание в виде замечания;
- 5 обращений о даче согласия на трудоустройство в коммерческую или некоммерческую организацию граждан, замещавших или замещающих в Северо-Западном управлении Ростехнадзора должность государственной гражданской службы, в результате рассмотрения которых 3 служащим было дано согласие на трудоустройство;
- 4 уведомления о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов государственного гражданского служащего, в результате рассмотрения которых, было установлено, что в 3 случаях личная заинтересованность может привести к конфликту интересов.
Было проведено 35 проверок по соблюдению гражданами, замещавшими должности государственной службы, ограничений при заключении  ими после ухода с государственной службы трудового договора или гражданско-правового договора в случаях предусмотренных законодательством.
В рамках правового и антикоррупционного просвещения государственных служащих было проведено 301 мероприятие антикоррупционной направленности:
- семинары-совещания в отделах по изучению антикоррупционного законодательства  и рассмотрению коррупционных ситуаций.

-  совещания с начальниками структурных подразделений по вопросам антикоррупционной направленности; 
- в том числе ознакомления с документами антикоррупционной направленности.
В конце года была инициирована проверка по соблюдению требований к служебному поведению по обращению, по результатам которой доклад будет представлен руководителю. 
