Обзор по результатам анализа
антикоррупционной работы  в Северо-Западном управлении 
за  2022 год

В 2022 году в рамках выполнения мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции на 2021-2024 годы, утвержденного приказом Северо-Западного управления Ростехнадзора  от 28.12.2020 № 500-к, проводилась  постоянная и планомерная работа. 
За  2022 год  в числе прочих мероприятий была проведена следующая работа:
[bookmark: _GoBack]Общая штатная численность государственных служащих, подающих сведения о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а  также их супругов и несовершеннолетних детей в отчетном периоде составила 452 человек, фактическая 399. Был проведен анализ сведений  предоставленных 56 претендентами на замещение вакантных должностей государственной службы. Оснований для проведения проверочных мероприятий не обнаружено.
Всего состоялось 11  заседаний Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов Северо-Западного управления Ростехнадзора (далее – Конфликтная комиссия) в отношении  64 государственных служащих (граждан, ранее замещавших должности служащих).
На заседаниях Конфликтной комиссии  были рассмотрены: 
-  11 уведомлений представителя нанимателя государственными служащими о намерении выполнять иную оплачиваемую работу;
- результаты контроля за расходами в отношении 11 государственных служащих;
- результаты 28 проверок достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению (утв. Указом Президента РФ от 21 сентября 2009 г. № 1065);
-  4 обращений о даче согласия на трудоустройство в коммерческую или некоммерческую организацию граждан, замещавших или замещающих в Северо-Западном управлении Ростехнадзора должность государственной гражданской службы;
- 9 уведомлений о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов государственного гражданского служащего.
Было проведено 53 проверки по соблюдению гражданами, замещавшими должности государственной службы, ограничений при заключении  ими после ухода с государственной службы трудового договора или гражданско-правового договора в случаях предусмотренных законодательством.
В рамках правового и антикоррупционного просвещения государственных служащих было проведено 221 мероприятий антикоррупционной направленности, в том числе:
-  совещания в отделах по изучению антикоррупционного законодательства  и рассмотрению коррупционных ситуаций.
	-  ознакомления с документами антикоррупционной направленности;
	-  совещания с начальниками структурных подразделений по вопросам антикоррупционной направленности.
По результатам анализа соблюдения уполномоченными должностными
лицами Северо-Западного управления Ростехнадзора требований Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях при вынесении решений о привлечении к административной ответственности поднадзорных субъектов в 2022 году несоответствий этих решений допущенным контролируемыми лицами правонарушениям, в том числе коррупционных факторов, при принятии решений о привлечении к административной ответственности, не выявлено. 
Обращений граждан и организаций по вопросам нарушения государственными гражданскими служащими Управления обязательных требований законодательства о противодействии коррупции, не поступало.

